

Sitzung der Lokalen Arbeitsgruppe Achim

Ergebnisprotokoll der Sitzung vom 06.09.2018

Zeit: 18:00 – 20:00

Ort: ASD Achim

Teilnehmer_Innen: sh. Liste

Moderation: Hanne Vogt & Norman Wackwitz

Protokoll: Hanne Vogt

Thema	Was?	Beratungsergebnis/ Beschluss
TOP1 Begrüßung und Verabschiedung des Protokolls vom 12.04.2018	<p>Begrüßung durch die Geschäftsführung.</p> <p>Es gibt eine kurze Vorstellungsrunde, da es zwei neue Teilnehmerinnen gibt: Hanne Vogt als Nachfolgerin von Jessica Hambrock in der Geschäftsführung der lokalen Arbeitsgruppen und Katrin Badenhoop als Vertreterin des DRK.</p> <p>Der Antrag des evangelischen Jugenddienstes wird zwischen Top 2 und Top 3 eingeschoben.</p>	Das Protokoll wird ohne Anmerkungen verabschiedet.
TOP 2 „Was gibt es Neues?“ (Neues aus dem Sozialraum/ Landkreis)	<p>Norman Wackwitz berichtet von der Fotoaktion eye_land und weist auf das zweite Netzwerktreffen am 03. November 2018 hin.</p> <p>Wolfgang Rekendt verteilt Flyer zu folgenden</p>	<p>Weitere Informationen zur Fotoaktion: http://jugend.landkreis-verden.de/portal/meldungen/bundesweite-fotoaktion-eye-land-heimat-flucht-fotografie-901002387-20600.html?rubrik=901000056</p> <p>Anmeldungen für das Netzwerktreffen sind ab sofort unter</p>

	<p>Veranstaltungen:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Fotoworkshop für Jugendliche - Erste Hilfe Kurs für Mitarbeiter in der Kinder- und Jugendarbeit - ChurchNight - Wohlfühlwochenende für junge Mädchen <p>Finn-Niklas Gerken berichtet von der Kanutour der Jugendfeuerwehr Achim, welche gut verlaufen ist.</p> <p>Dirk Ysker lädt zum Stadtteilfrühstück im Magdeburger Viertel am 09. September 2018 ein.</p> <p>Gesa Kaemena berichtet, dass am 03. November 2018 eine Fortbildung für Ehrenamtliche zum Thema sexualisierte Gewalt an Kindern stattfindet. Geplant sind außerdem Fortbildungen zum Thema Ehrenamt, zur DSGVO und ein Fotoworkshop. Die Termine dafür stehen noch nicht fest. Weiterhin plant die Stadt einen Juleica-Kurs anzubieten.</p> <p>Till Bräkling berichtet von der Podiumsdiskussion „Zukunft der Jugend“ am 11. September 2018 in der Bürgerstiftung. Außerdem findet am 13. September ein Elternabend zum Thema Medienkompetenz im Cato-Bontjes-van-Beek-Gymnasium statt. Zum Thema Vergabe beschreibt Till Bräkling, dass neben der Schließung des CaWiAs noch weitere Änderungen angedacht sind, hin zu mehr geschlechterspezifischer Arbeit und Medienkompetenz.</p>	<p>http://jugend.landkreis-verden.de/portal/meldungen/2-netzwerktreffen-der-lokalen-arbeitsgruppen-im-landkreis-verden-901002324-20600.html?rubrik=901000056 möglich.</p>
<p>TOP 3 Antrag „Wohlfühlwochenende“</p>	<p>Wolfgang Rekendt stellt den Antrag vor. Es wird ein Kreiszuschluss in Höhe von 669,00 € beantragt.</p>	<p>Die lokale AG votiert einstimmig für einen Kreiszuschluss in Höhe von 669,00 €.</p>

<p>TOP 4 Campusprojekt – Eindrücke und Erlebnisse</p>	<p>Till Bräkling berichtet mithilfe einer PowerPoint-Präsentation und Plakaten von den Ergebnissen des Projektes. Ausgewertet wurden die Anzahl und das Alter der Teilnehmer, deren Freizeitbeschäftigung und was ihrer Meinung nach in Achim fehlt. Die Ergebnisse speisen sich aus der direkten Befragung der Teilnehmer und aus den Beobachtungen der pädagogischen Fachkräfte.</p>	
<p>TOP 4 Beteiligung von Jugendlichen und Vereinen</p>	<p>Dieser Tagesordnungspunkt wird aus zeitlichen Gründen auf die nächste Sitzung verschoben.</p>	
<p>Top 5 Verschiedenes</p>	<p>Der Ball der Ehrenamtlichen hat mit weniger Teilnehmern stattgefunden als gewünscht.</p> <p>Werner Barske entschuldigt Achim Franz für die heutige Sitzung und richtet Grüße von Anja Klee aus.</p> <p>Die nächste Sitzung findet am 29.11.2018 in den Räumen von Jazz statt (Feldstraße 1) statt. Anschließend ist die Weihnachtsfeier geplant.</p>	